
FEtEtős szERKESZTÜ 

Holnap délelőtt összeül a Magyar Párt 

bansági közgyülése, hogy azon beszámol- 

janak az utolsó esztendő eseményeiről, 

melyek a magyarság életét befolyásol- 
ták, utat jelöljenek ki, amelyen a ma- 

gyarság nemzetkisebbségi céljait megkö- 

zaelitheti és egyben megválasszák azt a 

vezetőséget, amely hivatott lesz a kije- 
lölt uton vezetni a magyar tömegeket és 

ezek dinamikai és erkölcsi erejét tömö- 

ritve, a kollektivitásban a célkitüzések 

szolgálatába állitani. Nem kell bizony- 

gatni, hogy 7 
a négy év előtti általános tiszt- 
ujitás ófa lényegesen megvál 

tozott a helyzet 

a politika nagy szinpadán és igy lényege- 

sen megváltozott a romániai magyarság 

helyzeti adottsága is. 

A nemzetkisebbségi politikának álta- 

laban azonos célkitüzései vannak min- 
MdMdenütt. A járható ut lehetőségei azonban 

országonkint mások és mások. Más harci 

eszközök állanak rendelkezésére a nem- 

zetkisebbségeknek például egy valóban 

demokratikus köztársaságban, mint egy 

pántviszályokban tobzódó monarchiában 

vagy diktatorikus hajlamoktól vezérelt 
államban. A járható utaknak keresése és 

kutatása tehát nem történhetik légüres 

térben vagy elmeletek fullasztó tengeré- 

ben, hanem 

függvénye az álalános politikai 
helyzetnek, amelyet viszont a 

nemzettöbbség állapit meg. 

A magyarság politikai pártvezetői 

nem kapnak utasitást, hogy megbizatá- 

suk négy éve alatt hogyan és miként kor- 

mányozzák a gondjukra bizott népcso- 

portot, hanem ezt a tömegek legjobb tu- 

dásukra és lelkiismeretükre bizzák. Ez 

fokozott bizalmat, de fokozott felelős- 
séget is jelent. 

A felelősség azonban terheli 
azokat is, akik a vezetőségnek 

a megbizást adják. 

Ezért nem egyszerü formaság a most 
megejtendő általános tisztujitás, hanem 

elelősségteljes vállalása annak, hogy 

akikre a közbizalmat ruházzák, valóban 
g meg is fognak felelni a várakozásnak. 
uuz Eddig az volt a szokás, hogy az elnöki 

tanács lemondása előtt maga jelölte meg 

utódait és ez a névsor rendszerint nem 

igen különbözött az előzőtől. Bizonyos 
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révén 
gátlások érvényesülnek, bizonyos feszé- 

lyezettségek guzsba kötik a feltörekvő 

véleménynyilvánitást, ami megmagya- 

rázza a változtatásoktól való idegenke- 

dést. Ennek következtében 

az elnöki tanács összetételében 

megmerevedik 

és nem tudnak szóhoz jutni azok a réte- 

gek, melyek legtöbbször nincsenek is 

képviselve, vagy nem kellőképpen és nem 

jut hely azoknak a fiataloknak, akik el- 

nyüve a gyermekcipőket, megedzve az 

életharcokban, talán uj életet, friss szel- 

lemet, egészséges megujhodást t tudnának 

vinni a vezetőségbe. 
Szótlan marad sok kivánság, kimon- 

datlan marad sok panasz, ami a lelkek- 

ben keserüséget szül, fásulttá teszi az 

embereket és ha nem is forditja a párt 

ellen, de közömbössé teszi munkájával 

szemben. Ez azután odavezet, hogy 

keretek, de az igazi élet hiány- 
zik belőlük. 

Friss szellemet, erős. minden alkalom- 

mal megnyilvánuló életigenlést kell bele- 
vinni a párt életébe, ami a vezetőség hi- 

vatása. Ne mondhassa senki azt, hogy a 

párt csupán népiroda és a tömegeket 

csak akkor szólitja, amikor néha-néha 

szavazataira van szüksége. A munka irá- 

nyát és elsőbbrendüségét a program ál- 

lapitja meg. Ezt 

a részletekbe menő program- 

megállapitást nélkülözzük a 

Nem először hangoztatjuk, hogy nem 

elegendő azt mondani, a Magyar Párt 
programja mindaz, ami a magyarságot 
érdekli. Mert vannak távolabbi és van- 
nak közelebbi célkitüzések. Ezeket meg- 

állapitani,ezek sorrendjét leszögezni a ve- 

zetőség feladata és a közgyülés hivatása 

megadni hozzá akarata szentesitését. 

Ha nem igy van, ugy nemzetkisebbségi 

életerecskéink nem egy mederbe torkol- 

lanak, hanem elszikkadnak a reneszan- 

szát élő nacionalizmus forró homokten- 

gerében. A romániai magyar nemzetki- 
sebbségnek szinte önmagától adódik 

a pártprogiram négy alapeleme: 

a nemzeti eszme, a Kkeresztény 

erkölcsi alap, a társadaimi igaz- 
s és a bölcs mérsékdettel i irá- 

tivizmus. 
A Magyar Párt munkájában helyet kell 

biztositani mindenkinek, aki ezt a négy 

alapelvet magáévá teszi és ki kell rekesz- 

teni mindenkit, aki ezeket az eszméket 

vagy egyáltalában nem, vagy csak egyi- 

két-másikát tenné magáévá. Nem fele- 

kezeti megosztás ez, nem kizárása senki- 

nek a nagy közösségből. 

Katolius, protastáns, zsidó val- 

lásu magyar között nem lehet 
különbséget tenni, de a program 

alapjára mindenkinek egyfor- 
mán fogadalmat kell tenni. 

Először önmagunkkal kel tisztába 

jönnuünk, hogy részletes programról be- 

szélhessünk. Mondhatnák, hogy hiszen 

eddig is igy volt. Lehet, nem firtatjuk és 
ha igy volt, akkor annál könnyebb ezt 

orogramatikusan is megállapitani. Erre 

feltétlenül szükség van az eddigi tétova 

ingadozásokkal szemben. Nen kivánjuk 

senkitől, hogy hitét vagy vallásat meg- 

tagadja. lehetetlenseget sem akaunk, 

csak tiszta és őszinte helyzetet Nemzet- 

kisebbségi pártnak inkább, mint bármely 

más politikai csoportnak erkölcsi alapon 

kell állania. És 

ha a magyarság a keresztény 

erkölcsi alapot választja, csak 

multjához marad hü. 

Ezzel áll vagy pukik minden magyar 

megmozdulás a jövőben. Ha egy kissá 

szétnézünk magunk körül. a pártban is, 

az országban is, a mi országunk határain 

tul is a világban, akkor látiuk ezt az utat. 

A részletes program tekintetéken 

mérvadó a trianoni bekeokmány, a párisi 

nemzetközi szerződés, az alkotmány és 

az általános emberi jogok iratlan tör- 

vénykönyve. Követelnünk kell etsősor- 

anyanyelvünk csorbitatian basz- 

nálati jogának biztositását, a 

szabad tanulási és tanitási jog 

érvényesitését, a közoktataás- 

ügyi törvények értelmében ma- 

gyar állami iskolák fétesitését 

mindott, ahol a törvény- 

nek megfelelő számu magyar 

tanköteles gyermek vvan, 

Tskoláink állami és tör- 

vényhatósági támogatását, az 
; áftampolgári és nyugdijas Kér- 

dés rendezését, a numrerüs pro- 

portionalis alkalmazását a köz- 
élet minden terén. 

Ezek volnának azok, a szerkesztőség 

gyors munkára serkentő, mindig siettető 

légkörével indokolt vagy magyarázott 
hevenyészettséggel odavetett pontok, 
melyek a Magyar Párt programjában 
az első sorba kivánkoznak. 
Nem kevésbbé fontos, hogy megte- 

remtsük mindazokat az intézményeket, 

melyek segitségével kisebbségi jogainkat 
megvédhetjük és érvényesithetjük. 

A meglevő intézmények közötti 

teremtésével meg kell alapozni az egy- 
séges elvek szerinti programatikus mü- 
ködést. Közmüvelődési és irodalmi egye- 

sületeink egybekapcsolásával a kulturá- 

lis ügyekben a kezdeményezési jogot és 
lehetőséget nekik biztositani. Gazdasági 
téren a szövetkezeti mozgalom kiépitésé- 
vel 

munkalehetőséget teremteni if- 

juságunknak. 
A falumunkának egységes program 

alapján való rendszeresitése is elsőrendü 
feladat. Mindezeken felül a munkáskér- 

déssel való intenziv foglalkozás, a társa- 

dalmi összefogás, a magyar kulturális 

hatókör kiszélesitése azokra a rétegekre, 

melyek kiszakadtak a magyar nemzet- 

testből, de a magyar közösséget meg 

nem tagadhatják és nem is tagadják. 

Nem meriti ki ez sem teljesen a Ma- 

gyar Párt programját, de négy esztendő 

nem tulhosszu idő. Erre a négy évre pe- 

dig megadja a kereteket. Gondolni kel- 

lene arra is, hogy bizonyos feladatok a 

párt munkaköréből való kikapcsolással 

politikamentessé tétessenek és a Magyar 

Párt csak támogatná ott és akkor, ahol 

és amikor ennek szüksége mutatkozik. 

Véleményünk szerint azért 

a tisztujitást meg kellene előz- 



fordult. Tegnap ugyanis megkezdődött 

döntenie kell a megtorló rendszabályok 

megszüntetése ügyében és lehetővé kell 

tennie az olasz-abesszin kérdés felszá- 

olását. 

Az egyes államok népszövetségi meg- 

bizottai már tegnap reggel együtt vol- 

talkk Genfben. 

Megérkezett oda Titulescu ro- 

mán, Beck lengyel, Tevfik 

Rüzsdy Arras török, Eden an- 
gol, Delbos francia külügymi- 

niszter, valamint Litvinov orosz 

külügyi népbiztos. Hailé Sze- 
lasszié abesszin császálr kisére- 
tével tegnap délelőtt kilenc óra 

előtt néhány perccel érkezett 
meg. 

A Népszövetség előtt N a s hi b u herceg 

képviseli Abessziniát, aki mellett Jeze 

párisi egyetemi tanár is müködik. 
Tegnap délelőtt a reformáció szobrá- 

nál hatalmas gépkocsi állott meg, amely- 
ből kiszállott a négus és kisérőjének 
több tagja. A járókelők megéljenezték 
őket. A négus hatalmas virágcsokrot he- 
lyezett néhány szó kiséretében a refor- 

máció szobrára. Később kiderült, hogy 

az egész tréfa volt. A négus és kisérete 
i sem mozdult szállodájából. Ellenben 

genfi diákok maszkirozták ki magukat 

abesszineknek és játszották el a jelene- 

et. 
Francia lapok szerint a Népszövetség 

minden bizonnyal a megtorló intézkedé- 
sek fentartása ellen foglal állást. Beszél- 
nek arról is, hogy Olaszország milyen 
álláspontra helyezkedik a Népszövetseg- 
gel szemben. 

Egyes párisi ujságok szerint 
Olaszország ujra felveti a négy- 
hatalmi blokk tervét. Olaszor- 
szág nem hajlandó, hogy z kol- 

lektiv biztonság kedvéért türje 
Németország elszigetelésés, 

Ebbe a blokkba azonban nem vonnatják 
bele Szovjetoroszorszagot. Mussolini el- 
határozta,hogy Németország nélkül nem 

tesz semmit európai téren. 

Olaszország népszövetségi feltételei a 

következők: 1. Az Olaszországgal szem- 
ben való genfi eljárás reviziója. 2. Az an- 

gol flottának a Földközi-tengerről való 

visszahivása. 3. Az Anglia, Franciaor- 
szág, Jugoszlávia, Törökország és Gö- 
rögország között fennálló és Olaszor- 

szágot sértő egyezmény megszüntetése. 
4. Róma hajlandó az Angliával való 
együttmüködésre, azonban tudni akarja, 
hogy Törökországnak a Dardanellák fel- 

fegyverzésére vonatkozó kivánsága mö- 

gött kicsoda bujt el. 

Genfben tegnap délelőtt megkezdőd- 
tek azok a bizonyos előtanácskozások, 
amelyek a Népszövetség üléseit rendsze- 

rint megelőzik. 

Az egyes államok megbizottai 
között az a vélemény formáló- 
dott ki, hogy az Olaszország el- 

llenimegtorlások megszünteté- 

sénekikérndése szükégezerüleg 
maga utánsvonj 

A világ érdeklődése ismét Genf felé 

a Népszövetség tanácskozása, amelynek 

Olaszország nem tűri, 
hogy Abesszinia annektálásába 
a Népszövetség beleszóljon 

szövetségi okmány módositására vonat- 

kozólag az a véleményük alakult ki, hogy 

az alapokmány módositása, illetve meg- 
változtatása nem szükséges, de megálla- 

podásokat kell teremteni, amelyek az 

alapokmány egyes rendelkezéseinek al- 
kalmazására, vagy megelőzésére vonat- 

koznak. 

pDpélután öt órakor tartotta a Népszö- 

vetség tanácsa első ülését. Ez az ülés a 

bevezetett szokás szerint zárt volt. 
Eden angol külügyminiszter, mint a ta- 
nács jelenlegi elnöke, felolvasta az olasz 

kormánynak a Népszövetséghez intézett 

jegyzékét. 

A jegyzék, melyet Ciano gróf 

olasz külügyminiszter irt alá, 

közli, hogy Olaszország nem 

vesz részt egyelőre a nemzetközi 

tanácskozásokon, amig bizo- 

nyos kérdések nem nyernek 

elintézést. 

Igy nem vesz részt Olaszország az abesz- 

szin kérdés tárgyalásán, sem pedig a lo- 
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carnói egyezménnyel kapcsolatos tárgya- 

lásokon. Reméli azonban, hogy azok a 
nehézségek, amelyek jelenleg még fenn- 
állanak, hamarosan megszünnek és 

Olaszország belekapcsolódhatik abba a 

nemzetközi munkába, amely az olaszok 
részvétele nélkül nem lehet eredményes. 

A Népszövetség tárgyalni fogja 
Abessziniának Olaszország részéről tör- 

tént annektálását is. 

Az olaszok véleménye szerint 

ez nem tartozik a Népszövet- 

ségre, de különben is befejezett 

tény, amelyet nem lehet meg- 

A Népszövetség ezt csak tudomásul ve- 
heti, de nem szentesitheti hozzájárulá- 

sával. Éppen igy nem tartozik az olaszok 

véleménye szerint a Népszövetség elé az 

sem, hogy az olasz király felvette az 

abesszin császári cimet. A Népszövetség 

ezt is csak tudomásul veheti, de se nem 
tiltakozhatik ellene, sem pedig nem nyil- 

vánithatja a hozzájárulását. 

............................................. 

A lőváros uicáin a tüntető csoporlok igazoltatták 
ü jórőkelőket és lelgyujlaitak egy autólt 

Timisoarán az első két eset után nem 

történt ujabb ujságégetés. A rendőrség 

ugyanis megtette a szükséges intézkedé- 
seket, hogy az ehhez hasonló jelensége- 
ket megakadályozza. Valamennyi ujsá- 

gos bódét több rendőr őriz, azonkivül a 

rendőrség állandóan készenlétben van. 

Tatarescu miniszterelnök lakásán 

értekezlet volt és azokról az intézkedé- 
sekről tárgyaltak, amelyek a rend hely- 
reállitása és biztositása érdekében szük- 
ségesek. Az értekezleten Inculet belügy- 

Tegnap délelőtt a fővárosban ismét 
voltak tüntetések. Több helyen össze- 

gyüjtötték a demokrata lapokat és fel- 

gyujtották azokat. Egy tüntető csoport 

megtámadta az egyik ujságvállalat gép- 
kocsiját és meggyujtotta azt. Mire a 
tüzoltók a helyszinén megjeleztek, az 

autó már elégett. 

Tegnap először fordult elő a főváros- 
ban, hogy tüntető fiatalemberek járóke- 

lőket fogtak közre, akiket igazoltattak. 
Amikor a rendőrség erről értesült, meg- 
jelent a helyszinén és rendet teremtett. 
A rendőrök utasitást kaptak, hogy mind- 
azokat, akik járókelőket jogosulatlanul 
igazoltatnak, vezessék elő. 

fiz egy milliót meghaladó szivájholó munkás 
hözül máv csak 165.000 tactózkodik 

a munkától 
A francia szenátus ülésén Delbos 

külügyminiszter válaszolt a külügyi vita 
során elhangzott felszólalásokra. 
Franciaország és Németország gon- 

dolkozása között - mondotta - az uj 
francia kormány nem lát ellentétet. A 
két nemzet között semmi sem akadályoz- 

za a békét. Reméli, hogy a közel jövőben 
Párisban és Berlinben hasznos munka 

fejlődik ki. Több szenátor felszólalása 
után a szenátus 165 szavazattal 58 elle- 
nében a kormánynak bizalmat szava- 
zott. 

A franciaországi sztrájkok jelentés 
fordulata, hogy Marseilleben megszünt a 
tengerészeti sztrájk. A kormány közbe- 

lépésére a hajótulajdonosok teljesitették 
a matrózok követeléseit, mire azok hala- 

déktalanul munkához láttak. A kikötői 
munkások sztrájkja szintén megszüntől 
Több hajó tegnap már elhagyta a mar- 
seillei kikötőt. Amig Marseilleben a ten- 
gerészek sztrájkja megszünt, addig 
Saint Nazaire hajógyáraiban és hajóin 

tegnap kitört a sztrájk. A hajákon és 12-18 milhárd frankjába kerül- 

több hajógyárban összesen 9430 munkás 
sztrájkol. Bordeauxban a fémiparban to- 

vább tart a sztrájk. Lilleben a szövet- 
gyári munkások is més mindig sztráj- 

kolnak.k 

Salengro belügyminiszter a ka- 
mara tegnapi ülésén kijelentette, hogy 
Franciaország területén még mindig 

165.000 munkás sztrájkol. Összesen 
1,150.000 munkás sztrájkolt. 

A francia kormány tegnap Lebrun 

köztársasági elnök részvételével minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen ismertették 

a fegyvergyártás nacionalizálására vo- 
natkozó törvényjavaslatot. Foglakoztak 
azután a közalkalmazottak fizetésének 
leszállitásával. Ezen a cimen egy mil- 
Hárd és háromszáz millió frank megta- 
karitást remélnek elérni. A hivatalosdap 

tegnap közölte a munkások fizetett sza- 
badságáról, a kollektiv szerződésről és a 
negyven órás munkahétről szóló törvé- 
nyeket. Ezeknek a törvényeknek a vég- 

rehajtása a francia nemzetgazdaságnak 
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Sehosy sincs jól 
Vannak vélemények és vannak lapok, 

melyek ezen véleményeknek publicitást 
adnak, hogy a magyarság ne politizál- 

jon. Mások azt kivánják, hogy ne foglal- 

kozzanak magyar kulturális ügyekkel 
Vannak, akik rossz néven veszik, ha a 
magyarság panaszkodik, szervezkedik 

gazdasági téren, követeli a megélhetés- 
hez való jogot és igy tovább. Most az 

Universul kitalálta, hogy államellenes az 

is, ha az ugynevezett turistaegyletek ki- 

rándulásokat rendeznek. Természetesen, 

ha tagjai magyarok. Azt irja Goci- 

man Aurel, - milyen fajtiszta román 

név - hogy ezek a magyar turistaegy- 
letek megmásszák az összes hegyeket, 

még a legelhagyottabb ösvényeket is be- 
járják, mintha bizony a turistáskodást Ay 
hálókocsiban, lehetőleg szabadjeggyei 
lehetne üzni. Gociman ur főleg azt fáj- 
lalja, hogy ezeknek a kirándulóknak tér- 
képeik is vannak, amelyekre bejegyzik az 
összes változásokat, melyeket a termé- 

szet szabadnak nevezett ölén felfedez- 
nek. Ezek a térképek - az aggályoskodó 
Gociman ur szerint - veszedelmet je- 
lentenek az államra, mert a turisták bi- 
zonyára azért javitják azokat, mert a 
legrövidebb uton Magyarországra akar- 

ják juttatni. Oh sancta simplicitas! Ma- 
gyarországnak szüksége van azokra a 
térképekre, amelyeket még a magyar 
földrajzi társaság és a közös hadsereg 
térképészeti intézete készitett! Nincs 
Erdélynek egyetlen olyan helye, melyet 
nem ismernének a mai Magyarországon, 

- sóhajt fel kétségbeesetten a cikkiró, 
aki nem mulasztja el felhivni a hatósá- 
gok figyelmét a turista egyleteknek ezen 
irredenta üzelmeire. Mert csak termé- 
szetes, hogy a reviziót szolgálja az is 
hogy a saját külön térképeiken az egyes uly 
forrásokat, hegyeket.utakat, ösvényeket, , 
barlangokat, vizeket, erdőket és a több, 
természeti tüneményt magyarul nevezik 
meg. És mindennek a sületlenségnek te- e 
ret ada nagy Universul, amely a ciímbenn 
is arcátlan magyarositásnak és a ható- gy 

ságok szemeláttára történő kémkedés- , 
nek nevezi ezt a turistáskodást, Ugylatt 
szik a fák mégis az égig nőhetnek, ha 

lbutasággal öntözik őket. 
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ManiuJuliu volt miniszterelnök a [ 
fővárosba érkezett, hogy bevárja a kül- 
földről hazatérő Mihalache Jont, 

akivel beszélmi kiván a nemzeti paraszt- 

pártnak a belpolitikai eseményekkel 
szemben elfoglalandó álláspontjáról. 
Maniu Mihalachenál érdeklődni fog a 
Benes csehszlovák köztársasági elnökkel 

és Hodzsa miniszterelnökkel folytatott 

megbeszélései iránt is. Hir szerint Maniu 

erélyesen tiltakozik a párt egyes vezetői- 
nek önálló nyilatkozatai elien és a párt- 

nak tulságos baloldali orientációja ellen. 

A Curentul szerint Maniu kilép tartóz- 

kodásából és ismét aktiv részt akar ven- 

ni az ország politikai életében. Erre vall 

az a körülmény is, hogy a pártnak Vintul 

de Josban holnap tartandó nagy népgyü- 

lésén nemcsak résztvesz, hanem beszédet 

s mond. 

Mihalache már visszaérkezett az or- 

Gera Mátyás volt városi rendőrőr- 

mester 1920-ban nyugalomba vonult. A 

város azonban nem számitotta be azt a 

tiz esztendőt, amelyet a csendőrség szol- 

gálatában töltött. Különböző és hiába- 

való kérvényezés után Gera Mátyás 

obe rst Zoltán dr. ügyvéd utján pert 

inditott a város ellen, amelytől a tiz esz- 

tendő beszámitását és ennek alapján a 

nyugdijkülönbség kiutalását kérte. A 

per megjárta előbb a helyi, majd a Bu- 

curestiben székelő központi reviziós bi- 

zottságot, amely a várost a nyugdijkü- 

lönbözet kifizetésére kötelezte. A város 

akkor kijelentette, hogy a különbözetet 

fizeti, de csak 1933-tól kezdve, mert az 

előző időre vonatkozólag elévült. Erre 

Oberst Zoltán dr. ügyvéd Gera Mátyás 
........... 

A magyar pénzügyminiszterium tud- 

valevőleg tervezetet dolgozott ki a P hö- 

nix biztositó társaság magyarországi 

ügyeinek rendezésére. Fabinyi Tiha- 

mér pénzügyminiszter ezzel kapcsolato- 

ban kijelentette, hogy a magyarországi 

Phönix dijtartalékából negyven millió 

pengő hiányzik, ami az egész dijtartalék- 

nak mintegy tizenöt százaléka. A kor- 

mánynak sikerült olyan megoldást lete- 

iteni, amelynek alapján a biztositotta- 

kat ebből csak tizenhét százalékos káro- 

Ez aztán a lelkiismeretes ügyvéd, 

yen nem terem minden bokorban. 

e történt, hogy Klauzner 

Gyula nyomdász feleségét beperelte egy 

ügyvéd, valamilyen állitólagos tartozás 

miatt. A kapott itélet alapján be akarta 

hajtani a követelést, de nem akadt sem- 

mi lefoglalni való. A napokban azt hal- 

lotta a fiskális, hogy Klauznerék örököl- 

tek és az örökség lakásukon rejtőzik. 

Klauznerné betegen fekszik egy szana- 

tó óriumban, férje pedig cek késő este tér 

! Erélyesen tiltakozik Maniu 

pártjának tulságos baloldali 
orientációja ellen 
szágba és kijelentette, hogy külföldi ta- 
nulmányutjának eredményével felette 

megelégedett. Csehszlovákia minden ve- 
zető politikusával tanácskozott és mély 

betekintést nyert ennek a szomszédos 

baráti államnak minden problémájába. 

Beavatottak azt hiszik, hogy az a fe- 

szültség, amely egy idő óta a nemzeti pa- 

rasztpártban uralkodik, Maniunak Miha- 

lacheval való találkozása után sem szü- 

nik meg teljesen. Hir szerint Potarca 

Virgil volt földmüvelésügyi miniszter át- 

lép Vaida Alexandru pártjába. Ezenkivül 

alitólag Costachescu volt közoktatás- 

ügyi miniszter és Maniu között is surló- 
dás van. Mindazonáltal azt hiszik, hogy 

ezeket sikerülni fog elsimitani. A párt 

vezetői között megindulandó beszélgeté- 

sekre Madgearu és Lupu is rövidesen a 

fővárosba érkeznek. 

eeeseeee
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Magyar szövegű nyugdiiszabályzat alapján 

a városi ügyész nem hajlandó a biróság előlt 

tárayalni 
nevében a közigazgatási biróságnál indi- 
tott pert a város ellen és a városi alkal- 
mazottak nyugdijszabályzatával igazol- 

ta, hogy a különbözetre való igény nen 

évülhet el. A két hét előtt tartott tárgya- 

láson Ocnariu Jon dr. városi ügyész 

kijelentette, hogy a bemutatott régi 

nyugdijszabályzat magyar nyelvü és bár 

beszél magyarul, a magyar szöveg alap- 

ján nem hajlandó nyilatkozni. Erre a 

közigazgatási biróság a város költségére 

a szabályzatról közjegyzőnél hiteles ro- 

mán forditást készittetett, amelynek 

alapján a tegnap délután megtartott 

ujabb tárgyaláson a közigazgatási biró- 

ság a várost kötelezte, hogy Gera Má- 

tyásnak a jogos nyugdijkülönbözetet 

1920-tól visszamenőleg fizesse meg. Az 

itélet jogerős. 

A magyarorszási Phönix biztosítótársaság 

dijtartalékából negyven millió pengő hiányzik 
sodás terheli, a többit azok az intézetek 

viselik, amelyek a Phönix biztositási üz- 

leteit átveszik. A Phönix magyarországi 

vagyonát - mondotta Fabinyi - sike- 

rült bombabiztossá tenni, amennyiben 

azt a kormány még idejében lefoglalta. 

A Phönix mint olyan Magyarországon 

megszünik és valószinü, hogy poraiból uj 

biztositási részvénytársaság alakul. A 

megoldási tervezetet a pénzügyminiszter 

a parlament harminchármas bizottsága 

elé terjesztette. 

.-ecoec0e 

Atlakon át mászott be az ügyvéd 

egy tdegen takásta, hogy tefogtaljon 

egy nem tétező öcökséget 
haza a munkából ugy, hogy napközben 
senki nem tartózkodik a lakásban. Ami- 
kor Klauzner napi munkája után haza- 
tért, a lakást teljesen felforgatva találta. 
Megtudta, hogy távollétében az ügyvéd 
járt a lakásban. Erre felkereste a buzgó 
jogászt és felelősségre vonta. 
- Hogyan merészelt ön az ablakon át 

behatolni egy idegen lakásba? - kér- 

dezte. 
- Ehhez nekem jogom van - vála- 

szolta az ügyvéd és a következő pillanat- 

KAMILLOFLOR 
Aszőke Special Shampoomegtar 

ja a hoj természetes és aranyos 

fénye! és az! visszavarózsolja, ha 

mór eltompult volna. A hojnak 

ragyogó fényt ad. 

BRUNETAFLOR 
A sötéthaju Special Shampoo ra- 
gyogó mély fény! ad és a sötéf 

I barna szinárnyolatokat soha nem 
seltetpompáboniuttatia érvényre. 

ban nekitámadt Klauznernek. A vereke- 

dés hevében az ügyvéd ugy odavágta 

Klauznert, hogy belezuhant egy ab- 

lakba és a jobbkezén elvágta az ütő- 

erét. A kezefeje ugy megsérült több he- 

Iyen, hogy azonnal kocsiba ült, a kórház- 
ba hajtatott, ahol bekötözték a kezét. Az 

A vármegye közegészségügyi bizott- 

saga tegnap ülést tartott, amelyen a vá- 
ros is képviseltette magát. Az ülés beha- 

tóan foglalkozott Telegut Ion dr. 

igazgató-főorvos, az állami közegészség- 

ügyi laboratórium vezetőjének Timi- 
soara város közegészségügyi program- 

jára vonatkozó előterjesztésével. 
A város még 1934-ben két esztendőre 

terjedő nagy közegészségügyi progra- 

mot dolgozott ki, amelyet a kormány 

ugyanabban az esztendőben jóváhagyott. 

Ennek a tervnek az alapján a város a 

következő épitkezéseket határozta el: 

1. A Pasteur-intézet részére emelt 
épületnek átalakitása és befejezése női 

klinika céljaira, 1,500.000 lei költség- 

gel. 
2. A volt Munkásotthon átalakitása 

Pasteur-intézet céljaira 1,100.000 lei 

költséggel. 

3. A poliklinikai ambulatórium elhe- 

Iyezése ujpalotába, amelyet az Emines- 

cu-utca szaábályozása során a jelenlegi 

vizvezetéki igazgatóság helyére tervez- 

tek. 
4. A gyermektórhaznak száz ágyra 

való kibővitése. 
5. A vágóhid közelében állatorvosi, 

mikrobiológiai és szérumkészitési inté- 

ezet létesitése. 
6. Tüdőbeteg-kórház épitése 4,5001000 

lei költséggel. 
7. Kórház épitése gyógyithatatlan be- 

tegek részére 2,500.000 lei költség- 

el. 

8. A gyermekmenhely kibővitése 200 

ezer lei költséggel. 

9. Cselédotthon létesitése 30 000 lei 

költséggel. 
10. Hozzájárulás egy ápolónői skola 

létesitéséhez 200.000 lei költséggel. 

. , . e. .. . 

Szép haj - az Ő" gyöngéje! 
Mennyírelőtülaz asszony, ha az ,Ő tekintetéből 
kiolvashatja: Szeretem a Te gyönyörü hajadat? 
Mily boldog ő ilyenkor, mert tudja, hogy haja 
mindig szép marad. 

Elida Shampoo a hajnak különös varázst, csillogást 
és ragyogó fényt ad. Ha rendszeresen mossa vele 

haját, az mindig lágy 
és illatos lesz, könny- 

en fésülhető és a 

hullámokat tovább 

megtartja. 

zeeazzeszsa eazzaa 

orvosi vélemény szerint Klauzner leg- 

alább harminc napig nem tud dol- 
gozni. 
Klauzner Gyula a véres inzultus miatt 

feljelentést tett az ügyészségen a brutá- 

lis és magáról megfeledkezett ügyvéd 
ellen. 
.............. 

A város hatalmas 

közegészségügyi programjából 

mindössze a cselédottihon valósult meg 
A szükséges költségekre a város az 

1934/1935. évi költségvetéspbe 5 millió 

400.000 leit vett föl, mig a többi 7 mil- 
lió 200.00 leit az 1935/1936. évi költség- 

vetésbe akarták felvenni. A nagy pro- 
gramból mindössze a cselédotthon való- 

sult meg. A többinek megvalósitását 

lehetetlenné tette az uj közegészség- 
ügyi törvény által teremtett helyzet. A 
közegészségügyi célokra befolyó járulé- 
kok fölött az egészségügyi minisztérium 

rendelkezik és az onnan kiutalt összegek 

alig voltak elégségesek a folyó kiadások- 

fedezésére és uj létesitésekre nem jutott. 
Azt az összeget, melyet a tervek költsé- 
geire a város az 1934/1935. évi költség- 

vetésbe felvett, törölni kellett és azóta a 

belügyminisztérium nem engedte meg, 
hogy a városi költségvetésbe közegész- 
ségügyi célokra bármit is felvegyenek. 
Az előterjesztés azután foglalkozik a 

város által Poiana-Mörulon 1,500.000 lei 
költséggel tervezett nyaralóteleppel, me- 
lyet szerencsétlen tervnek mond. Kivá- 
natosnak tartja, hogy ezeket a munká- 

latokat hagyják abba és az e célra szánt 
összeget forditsák a Pasteur-intézet lébe- 
sitésére. Szükséges ezenkivül a város 
közegészségügyi programjának minél 

előbb való megvalósitása is. Erre a célra 
részben az egészségügyi minisztérium- 

tól kell nagyobb kiutalást kérni, részben 
pedig nyerjen a város felhatalmazás 
egy kölcsön felvételére, erre a célra. Vé- 
gül elhatározta a közegészségügyi bi- 
zottság, heogy Telegut lon ár. elől 
tését emlékirat formájában eljuttatja 
város a főpolgármesterhez, a vármegyei 
prefektushoz, a közegészségügyi vezé 

felügyelőséghez, a közegészségügyi 

nisztériumhoz, valamint a Bánság par 
I menti égvedlőtez és szenétol
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romaániában: 
elagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lel 
Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
iagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

A „Tlemesvarer Zeitung" nyomde 
nyomása. 

Patikák ejszakai szolgálata 
Junius 23-tól junius 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-utcában levő 
Schul-gyógyszertár. 

A II. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszertá- 

ra állandó éjszakai szolgálatot tart. 
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happati mozinénztás 
nannal jegyátusitás nélkül 
Kérdem tisztelt szerkesztőség, miért ül a 

mozipénztáros a városi mozi pénztárában, 

ha még délelőtt tizenegy órakor sem adhat 

jegyet az aznapi előadásra? EÉn ugyanis ab- 

ban a jámbor hitben éltem, hogy egyszerüen 

megveszem a jegyemet, mint ahogy az az 

egész világon szokásos és este aztán minden 

tolongást, strapát mellőzve, miután kényel- 

mesen megvacsoráztam, néhány perccel az 

előadás előtt leülök az előre megváltott he- 

lyemre. Azonban ember tervez és a városi 

mozi ingyenes igazgatója végez. Legnagyobb 

meglepetésemre a pénztáros azt felelte, hogy 
a jegyet módomban áll megfizetni, ő viszont 

a nevemet felirja és majd az esti pénztárnál 

jelentkezhetem a rezervált jegyemért. 

- De hát akkor miért tettem a külön utat 

ebben a rekkenő hőségben, ha este ismét oda 

kell állnom a pénztár elé, amit épp elmellőz- 

ni akartam? 

- Tessék délután jönni, - válaszolta a 

pénztáros - akkor már el is lehet vinni a 

megvásárolt jegyet. Én azonban nem men- 

tem el sem délután sem este, mert inkább 
lemondok a mozi élvezetről, semhogy ily 

bosszantóan bonyolult szekaturákkal tölt- 

sem be az egész napot. Vajjon mit gondol az 

ingyenes városi moziigazgató, hogy a nagy- 

közönségnek ennyi ingyenes ráérő ideje 

van? Es miért van egyáltalában délelőtti 
pénztár, ha nem lehet jegyet kapni még az 

napra sem? Olyan probléma ez és olyan kel- 

lemetlenkedés, amely igen alkalmas arra, 

hogy leszoktassa a mozijárásról azt a mara- 
dékközönséget is, amely még néha ellátoga: 

ebbe a müintézetbe. (Egy előfizető) 

- A magyar parlament nyári szünete. A 

magyar parlament két háza tegnap meg- 
kezdte nyári szünetét. Ugy a képviselőház- 

ban, mint pedig a felsőházban felolvasták 
Horthykormányzó kéziratát, amely a tör- 
vényhozást október 20-ig elnapolja. 

- Jegyeket hamisitottak az autóverseny- 

re. A mult vasárnap Budapesten nagy nem- 

zetközi autóverseny volt, amelyet a Magyar 

Automobil Klub rendezett. A verseny szá- 

madásainak lezárása után megállapitották, 

hogy körülbelül hatvanezer pengő hiány mu- 

tatkozik. A jegyszedők által leszállitott jegy- 

szelvények alapján megállapitották, hogy 

ismeretlen tettesek hamisitott jegyeket hoz- 

tak forgalomba és igy támadt a hatvanezer 

pengős hiány. Az Automobil Klub a rendőr- 

ségen feljelentést tett ismeretlen tettesek el- 

len. 
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Előrehaladott 
idény miatt 

nagy 
Prima selyeming mintás. Lei 380- 
Prima selyem ng csíkos „Sana 
hosszu ujjal... 325 - 

Prima selyeming csikos „Sana 
rövid ujjal! . . 205 - 

Fértiselyemnadrág „Sana" .l65- 

Tekintse meg 

fériilfehérmneműben 

Wiliam Weisz ét Fiul S. A. 
Fióküzlet: IV., Piata Dragalina 

litás 
Lyukacsos flóring rövid uijal. 
Lyukacsos flóring prima rövid ujjal „150- 
Lyukacsos flóring prima hosszu ujjai „ 185- 
Mintás sporting rövid ujjai „75- 
Mintás sporting hosszu ujjal. „100- 
Sporting zippzárralnl.. „100- 
kirakatainkat 

Löffler 
palota 

Leii10- 

Hatvan esztendeje nem volt olyan jó 

éve a csillagászoknak, mint az 1936-os 

év. Alig mult el a napfogyatkozás szen- 

zációja, már ujabb csillagászati szenzá- 

ció érkezik. 

FPár nappal ezelőtt newyorki jelentés 

szerint L. C. Peltier amerikai amatőr 

csillagász különös jelenségeket vett ész- 

re a sarkcsillag és a W-alaku Cassiopeia 

csillagképhez közelfekvő Cepheus csillag- 

zatban. További megfigyelései során rá- 
jött arra, hogy a Cepheus csillagképben 

egy uj, egyre jobban erősödő és eddig is- 

meretlen csillagot vett észre. 

Megfigyeléseit közölte a különböző ob- 

szervatóriumokkal és a harwardi csilla- 

gászati állomás megállapitotta, hogy 

tényleg egy csillagról van szó, amely je- 

lenleg mintegy 200 millió kilométernyire 
van a földtől. Minden jel szerint egy uj 

üstököst fedeztek fel, amely julius máso- 
dik felében szabad szemmel is látható 
lesz. Az uj üstökös ekkor 35 millió kilo- 

HOLNAP LESZ A BAÁNSAÁGI MAGYARE 

NAP. A Magyar Párt bánsági tagozata - 

mint ismeretes - holnap, junius 28-án dél- 

előtt kilenc órakor a Magyar Ház nagyter- 

mében évi rendes közgyülést tart, amelyen 

megejti az általános tisztujitást. A közgyü- 

lésen a magyar parlamenti csoport részéről 

Willer Józset dr. és Sza bó Béni képvi- 

selők vesznek részt, akik ma este erkeznek 

meg városunkba. Ugyancsak ma érkeznek 

az Erdélyi Gazdasági Egy részérői 

Szász Pál dr. elnök, Törö k Bálint főtit- 

kár és Telegdy László, akik résztvesznek 

a Bánsági Magyar Gazdasági Egyesületnek 

holnap délután tartandó közgyülésén. A két 

közgyüléssel kapcsolatosan a Magyar Párt, 

a Magyar Nőegylet, a Magyar Leányegylet 

és a helybeli magyar dalosegyesületek ren- 

dezésében a sörgyár udvarában megtartják 

a szokásos magyar napot, amelynek jövedel- 

mét kulturális és jótékony célokra forditják. 

- Olaszország Londonban keres kölcsönt. 

Londoni hiradás szerint hamarosan tárgya- 

lások indulnak meg egy Olaszországnak 

nyujtandó kölcsön ügyében. Ezt a kölcsönt 

Olaszország hir szerint katonai célokra akar- 

ja felhasználni. A pénzt nyersanyagok vá- 

sárlására és az Abessziniában tartandó ál- 

landó olasz hadiszerek céljaira forditják. 

- Gömbös Gyula magas kitüntetése. 

Horthy Miklós magyarországi kormány- 

zó tegnap nagytétényi birtokán meglátogat- 
ta a beteg Gömbös Gyula miniszterelnö- 

köt. A kormányzó Gömbösnek a magyar ér- 

demrend nagykeresztjét adományozta. Ezt a 

kitüntetést eddig csak Mussolini, Schusch- 

nigg, Bethlen István gróf és Serédi Juszti- 
I nián hercegprimás kapta. 

Ú üstököst fedeztek fet, 
cohan a fötd feté és jutius másoduk feléten 

szabad szemmel is tátható tesz 

amely óciási setességget 

méter távolságra fogja megközeliteni a 
földet, tehát ötször közelebb lesz a föld- 

höz, mint a Nap. A holdat leszámitva. ez 

lesz a földhöz a legközelebb fekvő csillag. 

Arra számitanak, hogy három hét mul- 
va ugyanugy fog tündökölni az égbolto- 

zaton, mint 1910-ben a Halley-üstökös, 

amely annak idején annyit foglalkoztatta 

az embereket. A Halley-üstökös 1910 áp- 

rilisában olyan közel került a földhöz, 
hogy az üstökös fénycsóvája surolta a 
földet s nemely éjszakán az égbolt na- 
gyobb felét elboritotta. 

A harwardi obszervatórium legujabb 

jelentése szerint az uj csillag fénye az 
utolsó 48 órában megszázszorozódott, 

ami amellett szól, hogy a csillag nagy 
sebességgel közeledik a föld felé és igy 

napról-napra jobban látható lesz. Egye- 

lőre csak csillagászati távcsövekkel vehe- 

tő ki. Juliusban azonban szabad szem- 

mel is megfigyelhető, egyszerü távcsővel 

pedig a kevésbé jó szemüek is észrevehe- 

............................................. 

- Az angol kormány engedményeket 

tesz Egyiptomnak. Sir Miles Lampson 

egyiptomi angol főmegbizott, aki egy héten 

keresztül Londonban tartózkodott, tegnap 

repülőgépen Alexandriába utazott. Megér- 

kezése után nyomban összehivja az egyip- 

tomi nemzeti komitét, hogy azzal megtár- 

gyalja az egyiptomiak követeléseit. Az angol 

kormánytól kapott utasitás értelmében bi- 

zonyos engedékenységet kell tanusitania, 

azonban ügyelnie kell, hogy Anglia tekinté- 

lyén csorba ne essék. 

- Harsányi Zsolt uj regénye: Édes fiam. 

Legszivesebben lirai detektivregénynek ne- 

veznők Harsányi Zsolt uj regényét. A re- 

gény főhőse láthatatlan. Egy csecsemőkor- 

ban elrabolt gyermeknek huszonkét év után 

véletlenül a nyomára bukkan az édesanyja. 

A lehelletnyi nyomon elindulva, fél Európán 

áthuzódnak, sőt Afrikába is átnyulnak a tör- 

ténet szálai. Könnyeztetően groteszk, sziv- 

szoritóan müvészi, mikor a regény végén ki- 

derül, hogy a gyerek nem sokkal élte tul el- 

rablását, husz éve eltünt az életből, nem élt, 

nem szenvedett, nem volt már sehol, mikor 

az anyja - és vele együtt az olvasó - ret- 

tegő aggodalommal kisérték a nyomát és 

épitgették az életét. Valami gunyos, könnyes 

fintor van ebben az utolsó jelenetben az élet 

felé, melyről csak a regény végén ujból fel- 

lángoló izgalom vonja el az olvasó figyelmét. 
Mert Harsányi néhány pillanatra, néhány 

szivdobogtatóan izgalmas pillanatra, bravu- 

ros szerkesztői leleménnyel, azt a hitet kelti 

szereplőiben, hogy az elveszett fiu él, ott van 

a közvetlen közelükben. Singer és Wolfner 

kiadása és kapható minden könyvkereske- 

désben. 

- Sulyos baleset a freidorfi cukorgyár- 
ban. Tegnap délután a freidorfi cukorgyár 
udvarán sulyos baleset történt. Noel Ká- 
roly, negyvenkét esztendős gyári munkás az 
udvaron foglalatoskodott, ahol közvetlen kö- 
zelében egy kamra tetőzete beomlott. A mun- 
kást csak nagynehezen tudták kimenteni a 
gerendák és cserepek alól és sulyos belső sé- 
rülésekkel beszállitották a kórházba. Sulyo- 
san megsérült a tetőbeomlás következtében 
Retter Mihály huszonhét esztendős cu- 

da bezuzta. 

- Az arabok kisiklatják a vonatokat és 
szembeszállnak az angol katonasággal. Je- 
ruzsálemi jelentés szerint Palesztinában teg- 
nap egy arab banda kisiklatta a Haifa és 
Lidda között közlekedő személyvonatot. A 
mozdony és az utána következő kocsi felbo- 
rult. A mozdonyvezető és egy katona azon- 
nal meghalt. A fütő és egy másik katona su- 
lyosan megsebesült. A vonatot kisérő kato- 
nák harcot kezdtek az arabok ellen, akik 
visszatüzeltek. Az araboknak két halálos ál- 
dozata van, a többi megfutott. Jeruzsálem 

közelében az arabok megtámadtak egy angol 

katonai csapatot, amely szétugrasztotta 

őket. Az arabok részéről számosan megse- 

besültek. Egy másik helyen körülbelül öt- 

száz arab megtámadott egy angol katonai 

ösztagot, amelyet a táviró vonal helyreálli- 
tásával megbizott munkáscsoport védelmére 

vezényeltek ki. A katonák sortüzet adtak az 

arabokra, akik visszalőttek. Az arabok több 

halott és számos sebesült hátrahagyásával a 
hegyek közé menekültek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

..................... 

Szinház 
A Néma levente Timisoarán is szinreke- 

rül. Dálnoky István 30 éves szinészi jubileu- 

mát ünnepélyes keretek között és multjához 

méltó előadás keretében akarja megtartani 

Timisoarán. Szép Ernő Szivdobogás cimü 

vigjátékát akarta előadni Dálnoky, de tech- 

nikai akadályok miatt, időközben müsorvál- 

tozás állott be és igy a mára hirdetett Sziv- 

dobogás elmarad. Dálnoky kollegái ugyanis 

azt ajánlották, hogy a Néma levente, Hel- 

tai Jenő nagysikerü klasszikus vigjátékát 

tüzze ki müsorra jubiláris előadásul, amely- 

ben több neves erdélyi müvész közremükö- 

dését ajánlotta fel. A Néma levente julius 

18-án és 19-én gyönyörü előadás keretében 

fog bemutatásra kerülni Timisoarán. Külö- 

nös érdekességet ad az előadásnak Jávor Al- 

fréd bucsufellépte, akit ujabb szerződése a 
Vigszinházhoz szólit. A megváltott jegyek 

érvényesek a Néma levente előadásaira. 

Moz 
Szombat, junius 27. 

Apolló-mozi: Egy bécsi kislány. 
Capitol-mozi: Pompei utolsó napjai. 

Select-mozi: Peer Gynt. 

nnepély 
ulvaral 
asürnyár 

korgyári munkás is, akinek fejét egy geren- 
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A nápolyi kikötőbe tegnap érkezett 
neg az első hajó, amely a keletafiikai 

ctérről visszatért katonákat hozott. A 
ohákat a király utasitására nagy ün- 

eplésben fogadták. A nápolvi hadosz- 
aályparancsnok diszszemlét tartott fö- 

m. 

Ily öttük és beszédet intézett hozzajuk. 
Ma Addis Abebában / az olaszok javápan 

olytatják azokat az épitkezéseket, ame- 
yeket a császár elmenekülése után ga- 

Wa ázdálkodott rablóbandák pusztitásai 
lettek szükségessé. Az ebesszin mono- 

óligazgatóság pincéjében egy tuitkos 
ancélszekrényt találtak, amelynek ajta- 

felrobbantották. A szekrényben nem 

Nany ünnepélyességgel fogadják 
az alrikai harctérről visszalérő nyőzies kalonákat 

revesebb, mint hétszázezer darab Mária 

A mult esztendő tavaszán Mihaes 

foan nadasi gazda házába éjjel betörtek 

smeretlen tettesek és miután ugy a házi- 
dát, mint feleségét, kegyetlenül meg- 

nozták, elrabolták a szekrényben tar- 

tt nyolcezer leit. A csendőrség letar- 

ztatott öt községbeli cigányt, akik so- 

ig tagadtak, de végre is a kényszeritő 

rülmények hatása alatt beismerték a 

örést. A törvényszék előtt kétségbe- 

etten tagadtak, de miután Mihaesék 

zerint a cigányokban felismerik éjszakai 

madóikat, a biróság a cigányok közül 

gyet tiz-tiz esztendei fegyházra, ötödik 

rsukat pedig tizenegy havi börtönre 

AZ INTERPARLAMENTÁRIS UNIÓ 

UDAPESTI KONFERENCIAÁJA. Buda- 

sten julius 3-án nyilik meg az interparla- 

mentáris unió harminckettedik konferenciá-
 

ja, amelyen körülbelül ötszáz külföldi kép- 

viselő vesz részt. Romániából százötvene
gy, 

Jugoszláviából harminchét, Csehszlovákiá- 

ból pedig tizenkilenc képviselő lesz jelen 
a 

onferencián. A konferencia megnyitóbeszé-
 

Kány a Kálmán külügyminiszter mond- 

ja, aki a magyar kormány nevében üdvözli a 

sztvevőket. A konferencián az aktuális p
o- 

Etikai kérdésekről, kereskedelmi jogszoká- 

sokról, nemzetközi problémákról és szeciális 

kérdésekről lesz szó. A záróülést julius
 8-án 

rtják. A konferencia tagjait Horthy 

Tiklós kormányzó is fogadja, a képviselő- 

h: áz és felsőház elnökei pedig estélyeket ren- 

deznek a tiszteletükre. Gondoskodnak arról 

hogy a konferencia résztvevői Eszter- 

omba, Visegrádra, Kecskemétre, Szegedre,
 

ebrecenbe, Mezőhegyesre és a magyar vi- 

ék több más helyére is kirándulásokat te- 

essenek. Legutoljára negyven esztendő 

előtt ülésezett az interparlamentáris uni
ó a 

agyar fővárosban. 

- György görög kiráiy macedóniai 
kör- 

ton. Athénből jelentik: György görög 

király Macedoniában van köruton. Kedden 

Berria és Naussa városokat látogatta meg. 

A lakosság mindenütt meleg fogadtatásban 

észesitette. A királlyal lévő Me t a x a s mi- 

iszterelnök már visszaérkezett Athénbe és 

ijelentette, hogy az uralkodónak alkalma 

olt megállapitani, milyen példás fegyelem 

n a hadseregben és milyen rend van az 

gész országban. é 

illa-telek 
az I. kerületben 
beépitett utcában 

vizvezeték és csatornázás van 

eladó 
Ajánlatok „120.000" jeligére 

E 

Nánolyban 

Terézia tallért találtak. 
Abesszinia fővárosából egymásután tá- 

voznak el a különböző államok követei. 

Tegnap hagyta el Addis Abebát a fran- 

cia, valamint a belga követ is Sebbe- 

deran herceg, Hailé Szelasszié császár: 
rokona, tegnap Grazianialkirály ke- 

zébe letette a hüségesküt. A herceg el- 

mondotta, hogy az összeomlás előtt fel- 

szólitotta a császárt, hogy mondjon le és 
adja át a hatalmat a trónörökösnek. A 

császár azt válaszolta, hogy Addis Abe- 

bába megy és ujellentállást szervez meg. 

E helyett azonban a fővárosban össze- 
szedte kincseit és megszökött. 

: .............................................. o 

Tiz évi fegynázra itélt cigányokról kiderült, 
hogy ártatlanul ültek eddis rablás miatt 

itélte. Mielőtt még a tábla foglalkozott 

volna a felebbezéssel, jelentkeztek egyik 

aradi ügyvédnél Faur Ioan dudi, Pascu 

Mihota tauti, Pantea ugyancsak tauti és 

Mihota Zenovie dasi lakosok, akik kije- 

lentették, hogy a cigányok ártatlanok, 

mert a rablást ők követték el. Ezt a val- 

lomásukat a vizsgálóbiró előtt is megis- 

mételték. A cigányokat erre szabadlábra 

nelyezték, a valódi bünösök ügyében pe- 

dig most tartották meg a főtárgyalást. 

A törvényszék valamennyi vádlottat rab- 

lásban mondotta ki bünösnek és ezért 

egyenkint két évi börtönre itélte őket. 

000-...............
..............e 

- Ciano gróf olasz külügyminiszter Ber- 

Enbe utazik. A párisi Information értesülé- 

se szerint Ci a no gróf olasz külügyminisz- 

ter augusztus elején az olimpiai játékok al- 

kalmával Berlinbe utazik. Rajta kivül több 

más európai allamférfiu is elutazik az olim- 

piászra. Természetes, hogy a Berlinben ösz- 

szegyült államférfiak között fontos politikai 

tanácskozások lesznek. 

- GCóthné Kertész Ella temetése. Buda- 

pesten tegnap délután a Farkasréti temető- 

ben a magyar főváros által adományozott 

diszsirhelyen örök nyugalorara helyezték 

Góthné Kertész Ellát, a kiváló 
ma- 

gyar szinésznőt. A temetési szertartást Ra- 

vasz László református püspök végezte, 

aki igen megható beszédet mondott. 
A Vig- 

szinház igazgatósága és társulata nevében 

Roboz Imre igasgató, a budapesti 
szinészek 

szövetsége részéről Kertész Dezső, 
a szin- 

igazgatók egyesülete nevében Bárdos Artu
r 

igazgató és a szinpadi szerzők megbiz
ásából 

Csathó Kálmán mondottak bucsuztatót. A 

temetésen rengeteg ember vett reészt. 

- Az Erdélyi Tudósitó kritikája. Az er- 

délyi magyar katolikusok kitünő havi folyó- 

irata, a Clujon megjelenő Erdélyi Tudósitó 

irodalmi rovatvezetője a következőket irja 

Pusztai-Popovits József Harc egy 

falat kenyérért cimü könyvéről: „Báró 

Eötvös Józseftől Kocsis Lászlóig tiz költő 

költészetét elemzi. Az öncélu irodalommai 

szemben példákkal mutat rá az irodalom 

szociális felelősségére. Antiszociális jelenség 

az, hogy a lelkiismeretek alkalmazkodnak az 

élethez és nem forditva. E könyv a lelkiis- 

meretek szociális reformjáért született." A 

könyv ára mindössze 30 lei és az összes 

könyvkereskedésekben kapható. 

- Japán és kinai hajók incidense. Tokiói 

jelentés szerint a Tiencsini kikötőben sulyos 

incidens történt. A Melkimaru japán ha- 

jót, mielőtt még a kikötőbe befutott volna, 

kinai vámhajók, feltartóztatták azzal, hogy 

csempészárut szállit. A japán hajó kapi- 

mire a vámhajó több lövést adott le rá. A 

japán hatóságok az eljárás ellen tiltakoz- 

hak annál is inkább, mert a Malkimaru ha- 

jón semmiféle csempészáru nincsen. 

tánya ez ellen tiltakozott és távozni akart, 

- A hazaérkezett Sehmeling lelkes ün- 
neplése. A Hindenburg óriási német léghajó 

tegnap délután negyedhat órakor megérke- 

zett Majna-Frankfurtba. A léghajón tért 

vissza Európába amerikai győzelme után 

Max Schmeling ökölvivó bajnok. Ami- 

kor a léghajó kikötése után Schmeling el- 

hagyta a gondolát, az ezrekre menő tömeg 

lelkesen éljenezte. A repülőtéren kivül nyi- 

tott gépkocsiban várakozott reá a felesége, 

Anny Ondra filmszinésznő. Schmeling a 

fellobogózott városon keresztül az utcákon 

felsorakozott nép éljenzése közben a Römer- 

szállodába hajtatott. Este hét órakor 

Schmeling és felesége külön repülőgépen 

Berlinbe utazott. 

- Előkelő panamisták. Varsóból jelentik: 

Barillevic birót, a krakkói felebbviteli biró- 

ság elnökét és feleségét, Tiratsky volt bel- 

ügyminiszter hugát, visszaélések miatt le- 

tartóztatták. 
- A magyar-olasz árucsere fokozása. 

Bécsben ma fejeződnek be azok a kereske- 

delmi és gazdasági tárgyalások, amelyeket 
Winchkler István magyar kereskedelmi 

miniszter az osztrák szakrmminiszterekkel 

folytatott. Winchkler ma este Rómába uta- 

zik, ahol a magyar-olasz árucsere fokozásá- 

ról tárgyal. 

- Tüz egy moziban. Cernautiban tüz ke- 

letkezett „Corso" szinház vetitőkamrájában. 

A nézőtéren helyet foglaló közönség pánik- 

szerüen menekült és Sszerencsére a kellő 

számban rendelkezésre álló vészkijáraton a 

közönség néhány másodperc alatt kiüritette 

a termet. A tüzoltóság félórás munka után 

lokalizálta a tüzet, amely rövidzárlat folytán 

keletkezett. 

- vVeszett tehén elől a halálba menekül- 

tek. Madridból jelentik, hogy Valentino 
köz- 

ségben halálos szerencsétlenség történt. 
A 

község lakosai közül többen egy veszett te 

hén elől az egyik istállóba menekültek. 
Sze- 

rencsétlenségüket azonban éppen ez 
okozta, 

mert néhány perc mulva az istálló teteje be- 

omlott. Hárman halálukat lelték, mig tizen- 

négyen sulyosan megsebesültek. 

- Zavargások Kairó utcáin. Kairóban 

tegnap az egy hét óta tartó sztrájk követ- 

keztében sulyos zavargásokra került a
 sor. 

Mintegy ezer sztrájkoló munkás végig vo- 

hult az utcákon és szembeszállott a rend 

fentartására kivezényelt rendőrökkel. A 

rendőrök csak mehezen voltak képesek a 

tüntetőket megfékezni. Negyvenöt tüntető 

és két rendőr megsérült. 

- Finn-ugor kongresszus. Tallinban 

Leaunjabb sner 
A FERENCVÁROS KIESETT 

A KÖZEPEURÓPAI KUPÁBÓL 

Prágában tegnap sulyos vereség érte a bu- 

dapesti Ferencváros futballcsapatát. A Fe- 

rencváros a középeurópai kupamérkőzés so- 

rán a prágai Slavia csapatával játszott. A 

Slavia 4:0 (2:0) arányban megverte a Fe- 

rencvárost. A budapesti csapat ezzel kiesett 

a középeurópai kupáért felyó további küzde- 

lemből. 

- Hitlert informálták a frenciaországi 

helyzetrői. Berlinből jelentik, hogy Hitler 

birodalmi vezér tegnap kihallgatáson fogad- 

ta Von Wielczek gróf párisi német nagy- 

követet, aki részletesen beszámolt a francia- 

országi helyzetről. 

......................... 

zánpor és jénverés 
a Bánság tübb helyén 

A nyár, amelyről azt hittük, hogy hüvös 

jesz, idejében meghozta a meleget. Már nem- 

csak meleg, hanem forró napokat is értünk 

és a hőség velejárója, a sok nyári zápor és 

zivatar sem maradt el. A Bánságra tegnap 

délután óriási zápor zudult le, amely olyan 

nagymennyiségü csapadékkal járt, amilyen- 

re már hónapok óta nem volt eset. A zápor 

következtében a levegő némileg lehült. Teg- 

nap délelőtt a hőmérő tiz órakor huszonhat 

fok meleget mutatott, a sürü zápor követ- 

kezménye az volt, hogy délután négy órakor 

a hőmérő már csak husz fok meleget tünte- 

tett fel. A késő délutáni órákban a zápor ab- 

bamaradt. Az utóbbi napokban a Bánság 

egyes részeiben jégverés is volt. A sok ziva- 

tarnak különben Bessenozaveche határában
 

emberáldozata is van. Paral ovaAntal hu- 

szonkilenc esztendős gazda a mezőn d
olgo- 

zott, amikor a zivatar meglepte. Gyorsan 

egy fa alá menekült, hogy ne ázzon meg. 

Szerencsétlenségére a fába beleütött a
 vil- 

lám, amely őt is halálra sujtotta. 

A szomszédos Jugoszláviában itéletidő 

pusztitott, amely egészen Zágrabig hu
zódott. 

A félóránál tovább zuhogó jégdarabok 
har- 

mine gram sulyuak voltak és majd
nem tel- 

jesen elpusztitották a vetést as a szől
őt. A 

kár több millió dinárra rug. Jugoszl
áviában 

a viharnak öt halálos és tizenkét sulyo
s se- 

besültje van. 

A metecorológiai intézet jelentése 
szerint 

északi és északnyugati széljárás mellett 
vál- 

tegnap nyilt meg a finn-ugor ko
ngresszus, 

ország képviselői vesznek részt. Az ism
erke- 

dési estélyen L a u r Kettunen finn egy
etemi 

tanár finn, magyar és eszt nyelv
en mondott 

felköszöntőt. Pénteken reggel a kongress
zus 

résztvevői istentiszteleten jelentek meg, 

majd az Estonia szinházban megtartották a 

megnyitó ülést. Ezen Tasnády-Nagy András 

hogy az 1941ben tartandó legközelebbi kon- 

gresszus szinhelye Budapest legyen. Az in- 

ditványt egyhanguan elfogadták. 

amelyen Magyarország, Finnország é
s Eszt- 

magyar kultuszállamtitkár inditványozta, 

Hion elOLLA" helyett silány utánzató 

tozó felhőzet várható, számos hely
en ujabb 

zápor és zivatarra van kilátás, a hőmérsék
- 

let nem változik lényegesen. 
í 

cristallin és Tropic a legmoder 
Az egész világ bizalmát birja, 

minőségileg pótolhatatlan. Ne fog 



e 

- Fiatal piarista növendék halála. Bel- 

grasch János, Belgrasch Imre borbély- 

mester tizennyolc esztendős fia, a piarista li- 

lceum hetedik osztályának növendéke meg- 

hait. A reményteljes fiatalember még né- 

hány nap előtt sikerrel tette le vizsgáit, ami- 

kor váratlanul megbetegedett. Allapota vál- 

ságosra vált és váratlanul bekövetkezett a 

halál. Az elhunyt a piarista liceum ének- és 

zenegyesületének buzgó tagja volt pompá- 

san hegedült és nagy érdeklődést mutatott a 

sport iránt. A ping-pong játékban országos 

mester volt. A fiatal diák földi maradvá- 

nyait a IV. kerületi temető Feger-kápolná- 

jában ravatalozták fel, ahonnan ma délután 

hat órakor helyezik örök nyugaiomra A 

piarista liceum vezetősége felhivja az inté- 

zet énekkarának tagjait, hogy ma délután 

négy órakor teljes számban jelenjenek meg 

az énekteremben. Belgrasch János temeté- 
sére testületileg vonulnak ki és gyászdai 

énekelnek. Az igazgatóság a nyolcadik osz- 

tályt végzett növendékeit is felhivja, hegy a 

végtisztességen a többi tanulóval együtt ve- 

gyenek részt. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

morra egy kis pohár természetes „Ferenc 

József'? keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lágy bélkiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 

esetben rendkivül jótékony hatással van 2 

beteg szervekre. A női betegségekre vonat- 
kozó tudományos irodalom több nagynevü 

alapvetője irja müveiben, hogy a Ferenc 

József vizzel elért kitünő eredményekről sa- 

ját kisérletei utján is alkalma volt meggyő- 

ződést szerezni. 

- Szülők öröme. Geisz Péter drt a hely- 

beli sváb lapkiadóvállalat igazgatóját, a fe- 

lesége, született Zundl Irén egészséges fiucs- 

kával ajándékozta meg. A kisfiu a kereszt- 

ségben a Werner Gerhard nevet kapja. 

* A Magyar Nőegylet értesiti a szülőket, 

hogy julius 2-án, csütörtökön délután 2 óra- 

kKor indul az első kirándulás a Magyar Ház- 

ból a Vadászerdőbe és onnan vissza este hét 

órakor. Kérik a szülőket, hogy azokat a gyer- 

mekeket, akik jelentkeztek a kirándulások- 

ra, háromnegyed kettőre küldjék a Magyar 

Házba. Jöhetnek a kirándulásra olyan nyolc 
évesnél nem fiatalabb és tizennégy évesnel 

nem idősebb gyermekek is, akik még nem je- 

lentkeztek. Ezeket indulás előtt fölveszik. A 
gyermekek egy kis vászon, vagy más táská- 
ban hozzák el az uzsonnájukat és egy poha- 

rat, vagy bögrét. Helyes dolog, ha minden- 

ki hoz magával egy kis kabátkát is. A ki- 

rándulás teljesen ingyenes. Játékokról 

Nőegylet gondoskodik. Rossz idő esetén a 

kirándulást a következő csütörtökön tartják 

meg. 

....................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Magyar olvasó. Kissé elkésett az illető 

lap a cikkel. A csehszlovákiai két magyar 

párt egy táborban való tömörüléséről négy 

nap előtt számoltunk be. Egyet kifelejtett az 
illető lap Jaross Andor beszédéből. Csak a 

pártprogram alappilléreit. Ezek a követke- 

zők: 1. nemzeti eszme, 2. keresztény vallás- 

erkölcsi felfogás, 3. szociális igazság és 4. 

demokrácia. Ilyen kihagyásokkal nem elő- 

ször van peche az illető lapnak. A mult év- 

ben is volt hasonló „elirása" ugyancsak a 

csehszlovákiai magyarság egyik ifjusági 

gyülésével kapcsolatban. Akkor is kifelejtett 
egyetmást a programból. Es csodálatos mó- 

don éppen azt, ami az egésznek a gerince. 

Aminthogy Jaross beszédének is a program 

felvázolása volt a gerince. Miért fáj a pro- 

gram? És miért kell a tényeket igy elferdi- 

teni akarni? Vagy program nélkül köny- 

nyebb? Nem egyes emberek biztositják az 
egységet, hanem az egységes program vallá- 

sa és vállalása. Azt is irja az illető lap, hogy 
régen harcol az egységért. Emlékezünk reá. 

Amikor például az egység nevében megbon- 

tani igyekezett a magyarság sorait a függet- 

len németekkel kötött választási paktum al- 
mából. Ekörül való érdemeit annak ide- 

jén a Magyar Párt megfelelően honorálta is. 

] -Kettős jubileum. A város egy derék és 

mindenkivel szemben áldozatkész alkalma- 

zottja kettős jubileumot ül. A jubiláns 

Leszl Péter, aki huszonöt év előtt lépett a 

városi főorvosi hivatal szolgálatába s ugyan- 

akkor kötött házasságot feleségével, szüle- 

tett Horváth Rozáliával. Leszl Pétert, ki kü- 

lönben holnapután névnapját is ünnepli, 

számos barátja és ismerőse keresi fel a ket- 

tős jubileum alkalmából jókivánságaival. 

[8 napig 
válogatott nyári 
mélyen leszállitott áron dobjuk piacra 
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áruinkat 

Az oradeai rendőrség három betörés 
gyanuja miatt letartóztatta Tóth An- 
drás közismert betörőt és Clujra szálli- 
totta. Ott kiderült, hogy ezuttal ártatla- 
nul gyanusitották, mert Tóth elmondot- 
ta, hogy a betörést nem ő, hanem Jur- 
ca-Julian Péter, a kettősnevü lugoji be- 
törő követte el. Miután ezt igazolta is, 
szabadon bocsátották. Erre Tóth Pál le- 

- A haláltribün egyik sebesültje husz 
millió lei kártéritést kér. A cotrocenii tri- 
bünbeomlás sulyos sebesültjei között van 

Macavei vasutigazgató felesége is, aki 

még mindig az egyik fővárosi szanatórium- 

ban van orvosi kezelés alatt. A sulyosan sé- 

rült asszony Bucuresti városát husz millió 

lei kártéritésért perli. 

- Növendékhangverseny. Poyssl 

Jézsef zenetanár növendékeivel e hó 28- 

ém, vasárnap délután öt órakor a városi 

zeneiskola nagytermében hangversenyt 

vrendez. Szabad bemenet. Vendégeket szi- 
-esen látnak. 

Német-olasz kereskedelmi tálrgyalá- 

sok. Rómában napok óta folynak a né- 

met-olasz kereskedelmi tárgyalások. A 

fozetési egyezmény megkötése elé még 

néhány nehézség tornyosul. Ezek az aka- 

dályok deviza-kérdésekkel állanak kap- 

csolatban. Az olaszok a különböző német 

márkafajták egységesitését kivánják, 

ezzel szemben a német delegáció ragasz- 

kodik a különböző márka rendszerének 

fentartásához. Azonkivül még különféle 

kisebb gazdasági természetü elférések is 

mutatkoznak a két delegáció között. A 

nemetek nemrég feltalálták a szintetikus 

uton való benzingyártást és ennek a ta- 
lalmánynak olaszországi hasznositása 
targyában sincs meg a megegyezés a két 

bizottság között. 

szemtes- kosárba... 
éKI ELDO8JA A SORSJEGYET, AMITA 

WAG 

Összetéveztették a kettősnevű lugoji betővővel 
az alvilág egyik ismert alakját, akineh iáj, 

hogy áctatlanul gyanusitották 

ült és levelet irt az őt elfogó rendőrkapi- l 

........... ...,....................... 

tánynak. 

- Nagynehezen sikerült beigazolni 

ártatlanságomat, irja többek között 

- de végül a rendőrség is belátta, hogy 
alaptalanul fogtak gyanuba és a vizsgá- 
lat befejezése után szabadlábrahelyeztek. 

Kérem karitány urat, hogy irják meg az 
ártatlanságomat, mert bizony nem jól 

esett az ártatlanul való meghurcolás. 

- A szépség ajándék. Hát lehet szépséget 

ajándékozni? - kérdezhetné bárki. Igenis 
ajándékozható szépség. Minden üveg Scherk- 
arcvizben rejlik egy adag szépség. Megtisz- 
titja az arcbőrt minden tisztátalanságtól, 
élénkiti a vérkeringést és megerősiti a bőr- 

szöveteket. 

- Négy uj szolgabiró. A belügyminiszter 
Leca Alexandrut Timismegye központi já- 
rásába, Stoica lont Bocsamontanára, L u- 
gojanu Aurelt Fagetre és Stanescu 
Georget Bozovicire szolgabiráknak nevezte 
ki. 

* Ady Endre: Jóslások Magyarországról. 
Ez a kötet Adynak azokat az irásait tartal- 

mazza, amelyek eddig könyvalakban na- 

gyobbrészt még nem láttak és Ady életeber 

talán nem is láthattak volna napvilágot. De 

ma, az örökkévalóságból már elmondhatja 

Ady azokat a vakmerő igazságokat, ame- 

lyek ebben az égően aktuális könyvben fog- 

laltatnak. Ez a könyv Ady Endre nagy ma- 

gyar politikai vallomástétele: minden sora a 

mai Magyarország nagy szociális és nemzeti 

problémáiról szól. Megdöbbentően hangza- 

nak a husz-harminc esztendővel ezelőtt pa- 

pirra vetett szavak, amelyek mintha ma szü- 

lettek volna. A kötet az Athenaeum kiadásá- 
ban jelent meg. Könyvnapi kedvezményes 

ára Lei 93.-, utána Lei 132.-, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Csak a bolond dobja a pénz? 
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Sport 
MA A FőVAÁROSBAN 

VENUS-UNIREA-TRICOLOR- 

MERKŐZÉS. 

Ma a fővárosban a Venus csapata nei 
zeti bajnoki mérkőzést játszik az Un 
Tricolor csapata ellen. 

A Román Kupa. 

A Román Kupára julius 1-től lehet b 
nevezni. A kupabizottság hir szerint a 
gusztus 15-én már le akarja játszani az 
első fordulót. 

* 

A Chinezul-CFR 
bajnoki mérkőzés. 

A vasárnapi sportprogram érdekess 
ge és kiemelkedő eseménye az a bajnol 

mérkőzés lesz, amelynek keretében a 

Chinezul ap a er eepetéval mé 

kor tartjak meg a Panatulpélyén. Ak 
csapat összecsapása izgalmasnak igérke- 
zik, annál is inkább, mertha a Chinez 
elveszti a mérkőzést, közel áll ahho: 

hogy kiessen a nagy ligából. A mérkő 

Electrica-UDR 
selejtező mérkőzéls. 

Vasárnap délután 6 órakor a resitai 

UDR csapata az Electrica-pályán az 

Electrica-csapatával veszi fel a küzdel- 

met. Tervezték, hogy a meecset a Chi 
nezül -CFR-mérkőzés előtt tartsák meg, 

azonban a délutáni hőségre való tekin- 

tettel a mérkőzést hat órára halasztot- 
ták. Ezen a selejtező mérkőzésen dől 
majd el, hogy a két csapat közül melyik 
kerül be a B. ligába. A két együttes egy 

hét előtt Resitan találkozott, ahol az 

UDR csapata 2:1 arányu győzelmet ara 

tott az Electrica felett. 

Románia kézilabda csapata külföldön. 

Románia kézilabda csapata hétfon, ju- 

nius 29-én Lembergben Lengyelország 

válogatott csapatával játszik, jul. 12-én 

pedig Bucurestiben Németország B. vá 

logatottját látja vendéstl 

Barátkit kiadják 
mégis a franciáknak. 

Barátki, a Crisana kiváló játékosa, 
már több, mint két hete Franciaország- 

ban tartózkodik, ahol próbajátékot ját- 
szott és megnyerte a szakértők tetszését. 
Jelentékeny lelépési dijat igértek Ba- 
rátkiért és jelentős fizetéssel voltak haj- 
landók szerződtetni. A franciák a szer- 

ződtetés után azonnal kikérték a játé- 

kost a román szövetségtől. Ebben az 

ügyben olyan hangok hallatszottak, 
hogy a szövetség nem adja ki Barátkit. 

Később azonban más vélemény alakult 
ki és a szövetség a most tartott ülésen ki- 

adta Barátkit a franciáknak. 

Kiestek a magyarok. 

Wimbledonban a tennisz világbajnok- 
ság harmadik napján a magyar verseny 

zők sorra kiestek. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
A DELI HIRLAPOT! 

.



Megmozdult Erdély magyar iparos
sá- 

, hogy a szász és zsidó iparosok mi
ntá- 

ra, megteremtse a maga nemzeti
 ala- 

n álló szakmai szervezetét. Különö- 

n azóta mutatkozott ennek nagy szük- 

ge, mióta az ipartestületek mükö
dése 

egszünt és ezek hatáskörét a munka- 

1 marák vették át. A cluji magyar ipa- 

osok a Magyar Párt keretei között 

Lervezkedtek meg és megalakitották 
a 

rt iparos szakosztályát. Szervező bi- 

ottságot is választottak, amelynek 
hiva- 

hatvan millió frankot 

Románia kormánya tárgya
lásokat kez- 

t a francia kormánnyal a tra
nszferne- 

1 nézségek kiküszöbölése céljából. 
A tár- 

gyalások eredményeképpen a
 következő 

pontokban sikerült megegy
ezésre jutni: 

1. A kereskedelmi fizetésekre vo
natko- 

zó egyezmény. 

2. A kontingensek növelése. 

3. A román államnak járó pet
róleum- 

redevenciákra vonatkozó egyez
mény. 

A francia kormány a transz
fer meg- 

nnyitése céljából hozzájárul
t ahhoz, 

ogy a román áruknak Francia
országba 

Algirba történő exportjából a sza
bad- 

viza kvótáját az eddigi 40 százalékr
ól 

0 százalékra emeljék fel. A fran
cia kor- 

mány kötelezettséget vállalt
, hogy a ka- 

(onai repülőgépek számára Románi
ából 

félegyházi András: 

fakodalom van 
. 

a mi utcánkba... 
életkén vőtélyversekket 

—- 
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Felvégi Szabó megfelelt rá: 

- Hát honne vóna, amikó van? 
Egy 

asszonnyal több van, mint táncos, 
szen-- 

igaz, de ez arra jó, hogy az 
asszonyok 

sorra pihenhessenek. Egy 
mindig pihen, 

a többi meg táncul. Mikó a pihenő 
asz- 

szony eleget szuszogott, akkó 
gyün vala- 

méktáncos, leülteti a konyhábu 
kihozott 

zsámolyra a táncosnőjit és viszi azt, 

amék pihent. Kézrü-kézre adik 
a táncos- 

nékat. 

Erremár Tajti András, Szomor József 

Es Móra Márton is kiváncsi volt. Vala- 

mennyien odatódultak az ablakhoz 
és el- 

gyönyörködtek az udvari jelenetben. 

uz udvarokon, se a szérükön. 

Aza, - mondta öreg Mó
ra. 

eor folytatta szavait: 

itten. 

- Igazi bál e, - jegyezte meg Tajt
i - 

igazi, ha mondom. Aszondom, hogy az 

aratás utáni bálon se tánc
unak szebben 

Mindjárt el is fogta az emlékezés, ami-
 

- Amikó még fiatal szücslegény vó- 

tam, lehet annak vagy harminc eszten- 

deje, csinátam remekbe egy női ködmön- 

két. Mindenféle szines selmekbü kivarr- 

tamrája táncoló arató párokat. Szakasz- 

tott ollan vót a kép a ködmönkén, ak árez 

Közgazdaság 
Az erdélyi magyar inarosok megteremtik 

Hun egysénszervezetüket a Manyar Párt kerelel küzöli 
tása a szakmai csoportok szerinti szer

- 

vezkedést keresztülvinni. Csak amikor 

ez megtörtént, akkor kerül sor a tulaj- 

donképpeni elnökség megválasztására. 

Remélhető, hogy ezt a megmozdulást kö- 

vetni fogják mindenütt, ahol magyarok 

élnek Romániában. Az a terv, hogy a 

párt egyes ilyen iparos szakosztályai 
kö- 

zött megteremtsék a kapcsolatot ugy, 

hogy müködésük egységes alapelvek 
sze- 

rint fog történni. 

A Franciaországba exportált petr
óleum árából 

hadianyag fizetésére 

fordit a román kormány 

25.000 tonna repülőgépbenzint importál 

az 1936. év folyamán. 

A román kormány kötelezte magát, 

hogy tizenkét éven át a vonatkozó egyez
- 

mények életbeléptetésétől számitva, 

évenként legfeljebb 750 ezer tonna petró
- 

leumredevenca ellenértékét franciaor- 

szági kifizetések céljaira használja fel. 

Ennek a kötelezettségnek teljesitése 

céljából megbizást ad a francia kormány 

valamely vállalatnak, hogy szerződést 

kössön a román kereskedelmi és ipar- 

ügyi minisztériummal az állami 

devenciák megvételére. Ez a vállalat kö-
 

telezettséget vállal, hogy a redevenciák 

ellenértékét szabaddevizával fizeti. Ebből 

az összegből 60 millió frank a Romániá-
 

nak szállitott vagy szállitandó hadianya- 

gok fizetésére forditandó évenkint, a 

e- 

evLpY
EYETE

ToggY
 

EI is adta kend azt a ködmönkét jó
 

árun ugye? - kérdezte Szomor József. 

- Dehnhogy is adtam el, dehogy is. 

Akkó ippeg szerelmetes vótam az én fele- 

sigembe, a Panniba, aki akkó még nem
 

vót olyan vinasszony, mint máma, h
a- 

nem kellemetes szép leányzó vót. Ugy 

pompázott a cifra szattyán ködmönké
be, 

amikó hideg időbe a templomba ment 

benne, ho aztat se bánta vóna, ho nyá
r 

helett is mindig tél lett vóna, csakh
ogy 

folyvást hordhassa a ködmönkét. 

oOszt megvan még a hires kö
dmön- 

ke? Eltette a felesége a lányának, 
ugye? 

Eetette biz, a szegény Pannikánk 

azonban sokat betegeskedett. Egyszer 

kicsi korába forró nyáron sok hideg 
vizet 

ivott és hektikás lett. Ollan vót a képe, 

akár a fogyó hódé és mindig köhécselt. 

Hát egyszer kellett pénz patikára és nem 

vót. Akkó adtuk el a ködmönkét. A Pan- 

nika jobban is lett s egy napon, amint fe- 

küdt betegen az ágyon, kérdezte, hun van
 

a ködmönkéje. Nagyon megijedtem akkó. 

Mingyá kiszabtam egyet abbu a szaty- 

tyánbu, amelet Deskó Mihál gazda ho- 

zott, hogy csinájjak neki subát. Egész 

is fürgébb vót és az ujjam nem vót resz- 

ketős. A szemem pedig ókuláré nékü is 

jobban látott, mint a sasmadáré. Reggel- 

re kész lett a ködmönke és ott vótak raj- 

ta a sokféle selemszálbu kihimzett tán- 

culó arató párok. Amikó a Pannika föl-
 

ébredt, ott látta az ágyra kiteritve a cif- 

ra ködmönkét. Tapsikót az átlátszó so- 

vány kis keze. Én meg bementem a v
á- 

rosba, hogy a Krausz bőröstü hitelbe 

kérjek annyi szattyánt, amennyit a De
s- 

fennmaradó rész pedig Romániának 

Franciaországban fennálló pénzügyi fi- 

zetési kötelezettségeinek rendezésére 

szolgál. 

A petróleumredevenca eladásáról szóló 

szerződésben a román kormány hozzá 

fog járulni ahhoz, hogy Franciaországba 

évente 250.000 tonna gyerspetróleum le- 

gyen exportálható. 

Kötelezi magát Franciaország, hogy 

abban az esetben, ha ez nem volna ele- 

gendő az állami fizetési kötelezettségek 

fedezésére, ugy 200 ezer tonna finomi- 

tott petróleumterméket is átvesz a rede- 

vencából, pótlólag. 

A KAMARAI VALASZTÓK NÉEV- 

JEGYZÉKET HELYESBITIK. A keres- 

kedelmi és iparkamara tudomására hozza 

tagjainak, hogy a kamarai törvény erre 

vonatkozó szakaszai érteimében a kama- 

rai választók névjegyzékét helyesbiti. Er- 

re való tekintettel a névjegyzék betekin- 

tés céljából a választóknak a kamara 

titkári hivatalában julius 1-től 15-ig ren- 

delkezésére áll. 

A buzapiac ismét megélénkült. A bán- 

sági gabonapiacon megélénkült az üzleti 

forgalom és a buzának barátságos az 

irányzata. Bőséges kinálat van vala- 

mennyi terményáruban és gabonanemü- 

ben és ugyanakkor kielégitő a kereslet is. 

A piaci árak a következők: bánsági buza 

530, torontáli buza 335, tengeri 280, zab 

320, uj takarmányárpa 190, korpa 270, 

kismaimi liszt a 30/70-es beosztásból 700, 

nagymalmi liszt 720, tökmag 840, bán- 

sági repce 580, káposztarepce 620 lei 

százkilónkint. 

szám a vételt, a második az eladást je- 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

ejjel dógoztam rajta. Akkó még a kezem 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

enti.) Francia frank 6.60- 6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

rök font 78-81, dollar 99-110 nemet 

Lábizzadás .. e. 
Csanda féle Pp 0 D E 0 L 
Lábviz után a lábat bepodeolozva azon 
nal megszünik a legerősebb lábizzadás, 
egető érzés. pöttedtség. a kisebzett lábat 
meggyógyitia, a bőrt puhán tartja, a járást 
végteren könnyii. zagtalanit. Kapható 
gyogyszertárban és drogeriában. Késziti 

Csanda gyógyszertár, Oradea. 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő Z4á- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). FErancia frank 10- 

11, svájci frang 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

AZ UJ TÖKÉNEK KORLATOZÁSA 
A 

BELFöÖLDI IPARBAN. A Prezentul cimü 

gazdasági napilap beavatott forrásból
 azt a 

feltünő hirt közli, hogy az iparugyi és ke
res- 

kedelmi miniszt ban több delettő 

vényt készitenek elő, amelyek megakadá- 

lyozzák uj tőkéknek a belföldi iparba tul
sá- 

gos mértékben való bevitelét. Egyelőre le
he- 

tetlenné akarnak tenni minden uja
bb beru- 

házást mindaddig, amig az uj ipari
 alapitá- 

sokra vonatkozólag megalkotják a m
ár ré- 

gebben tervezett uj szabályokat. Gazdasá
gi 

körökben ilyen intézkedésekre nem látn
ak 

tulajdonképpen okot, azonban nem tartják 

lehetetlennek, hogy ilyen korlátozó r
endel- 

kezéseket mégis kiadnak. A tervezett korlá-
 

tozás azonban ellentétbe jutna azzal a 
ren- 

delkezéssel, amelynek alapján külföldiek zá- 

rolt leikövetelései a belföldi ipari vállala
tok- 

ba befektethetők. Kérdés, hogy ennek a terv- 

nek a végrehajtása előnyére válik-e az or
- 

r 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

az Isten, mer amikó még ippeg az utcán 

is latolgatom magamba a szót, hogy 

okosan beszijjek a Krausz bőrösné, hát 

egyszerre csak rámszól valaki, hogy 

aszongya, aggyon Isten. Fölnézek és Sal- 

lai János gazda áll előttem. Fogaggy Is- 

ten, mondok. Aszongya, csinánék-e neki
e 

egy uj subát. Aszondom, csinálok én. 

Aszongya, ho ippeg hozzám indut és ti
z 

pengő forint előleget is hoz, ho vegyek 

anyagot. Hála néked, fölséges Atya- 

uristen, fohászkodtam magamba, nem 

kell hitelbe vásáróni szattyánt. 
Sallai 

ideadta a tiz pengő forintot, elmagya- 

rázta, ho millen legyen a suba és elkezelt. 

Még ervendezett is, hogy nem kellett 

neki elmenni a Daru-utcába, hane
m me- 

megcsinátam a Deskó Mihál subáját is, 

meg a Sallai Jánosét is. 

biznak benne, - vetette közb
e kenettel- 

jesen Felvégi Szabó Károly. 

morzsolt szét vele. Aztán fol
ytatta: 

Kis Károl asztalos hitelbe csinát.
 A fele- 

sigem aszonta, hogy a cifra ködmönk
ét 

tegyük a Fannika mellé. De ippeg a te
- 

kó subájából elszabtam. De megsegite
tt metés napján gyütt az üzenet a latin os-

 

hetett a dógára, mert tülem igen
yesen a 

tanyára akart kiballagni. IÍgy osztég 

Hát megsegiti az Isten azokat, 
akik 

Móra Márton a megforditott kezef
ejét 

2 szeméhez értette és néhány könnyet 

Hanem azér a Pannika lányom 

tet. De nem hasznát semmit se. Be
tettük 

a kis Pannikát a koporsóba, amely
et a 

szág gazdasági életének. 

. 0-.....................
.......................... 

kolábu, ahun a Ferkó fiam, a kisebbik 

fiam, tudja, a második osztálba járt. 

Oszt u szót az üzenet, hogy a Ferkó nem 

mehet többé az oskolába, ha nem fizet- 

jük ki a tandijat. Hát jobbnak tanátuk, 

hogy elaggyuk a kis ködmönkét és meg- 

fizetjük belüle a Ferkó tandiját. Biztosan 

nem haragudott meg ezér a Pannika se, 

aki nagyon szerette a testvérit, mer az 

fiu létire rongybu babát csinát nekie. 

Nagyon meghatódott a szobában az 

ablak mellett a négy férfi. Móra Márton, 

aki beszélt és a másik három, aki hall- 

gatta. 

- Igyunk megest egyet, - inditvá- 

nyozta Felvégi Szabó Károly. 

Ittak és hamarosan elhesegették a szo- 

noruságot. 

Mi van a kend nagyobbik fiával, a 

Pistával? - kérdezte Mórát a következő 

koccintás után Szomor József. 

Köszönöm, jó van. Elvégezte a ké- 

pezdét és most tanitó Horgoson. De oda 

a tanitóképezdébü nemcsak az oklevelit 

vitte magával, hanem az iskolaszóga, az 

Ujfalusi Jóska lányát is, a Marit, akife 

lesége nekie. Bódogok és má várik a gye- 

reket, az én onokámat. 

égi hót. Hiába járt hozzá a kis vö- mégis megbót ebla pana meg északa Hát onokja lez bendnek komám- 

js elgyütt Mindig hallgatta a melle zör- uram? - kérdezte Felvégi Szabó Károly. 

gésit és irta neki az orvosságot. A LÓbőr árt Lesz a, - vágta rá büszkén Móra 

Datikust néha még hajnalba is felzavar- Már
ten 

tuk álmábu, hogy csinájja meg a rec
ek Hát akkó igyunk egyet a leendő 

gyerek egészségire, - inditványozta a 

Az inditványt valamennyien egyhar 

gulag elfogadták és rögvest végre ishaj 

tották. 
(Folyt. köv.) 



Dr. 
Vasárnap 

junius 28-án. d. u. 
7L5 órakor a Városi 

Szinházban 

Szombat, junius 27. Bucuresti. 

ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40.: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

5s Az ifjuság órája. 6: A rádiószalónzene- 

r hangversenye. Este 7: Időszerü anyag. 

7.15: Zenekari hangverseny. 8.5: Blatt Ni- 

colae dr. előadása. 8.25: Hangverseny. 8.30: 

Patrascu Emil mérnök előadása. 9.5. Tánc- 

zene. 10.30: Rádióhirek és sportközlemé- 

nyek. 10.45: Szórakoztató-zene az egyik fő- 

városi étteremből. 11.45: Hirek. 11.55: Hi- 
rek, 12: Jazz. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20. 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Balalaj- 

kazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 

13.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi megsél. 8.45 

Reggel 

Ökhistás 

aotvizsgára előkészes 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból. Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I. Bánáti Bank- 
egyesület-palota zinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

Wernerné 

Hirek. 6: Rádiószalónzenekar. 7: 

jobbágy a török iga alatt. H. Pálffy Ilona dr. 

előadása. 7.30: A Rádióélet rejtvényórája. 

8.30: Komáromi János elbeszélése. 9: Zene- 

kari hangverseny. 10.30: Hirek. 11.10: Ci- 

gányzene. Budapest II. Este 7: Énekkari 

hangverseny. 8.30: Gazdasági előadás. 9.: 

Tánczene. 10.25: Hirek. 10.50: Cigányzenc. 

Bécs. Este 8.30: Hangverseny. 10: Kilián 

Zoltán Rabok a ködben cimü hangképének 

előadása. Belgrád. Este 9.30: Népdalok. 

10.30: Szalónnyolcas. Berlin. Este 12: Tánc- 

zene. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. Lipcse. 

Este 9.10: Vidám-óra. 11.30: Tarka-est. Mű- 

lánó. Este 8: Hangverseny. 9.45: Vigopera. 

München. Este 7: Szórakoztató-hangver- 

seny. 8.40: Zongorahangverseny. 11.30: 

Ténczene. Pozsony. Este 8.15: Rádióegyve- 

leg. Prága. Este 10.30: Hanglemezek. Róma. 

Este 8.20: Hangverseny. 10.45: Tánczene. 

Stuttgart. Este 7.30: Hanglemezek. 9.10.: 

Vidám-est. Varsó. Délután 6: Hanglemezek. 

8.5: Szalónnégyes. 8.30: Részletek lengyel 

Kiadó azonnalra 

háromszobás modern lakás a IV. kerület leg- 

szebb és legcsendesebb utcájában. Ion Ghica 

utca 18. Ügynökök dijaztatnak. (4398) 

3 utcai 

és egy 2 szobás modern udvari lakás, kiadó. 

Augusztus 1-re. III Radulescu-utca 10. 

(4393) 

Különbejáratu 

csinos szoba butorral, vagy anélkül, julius 

1-re kiadó. Str. Mircea Voda 3. (4396) 

í flkalmazás 

Periekt szakácsnő 
aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, 
felvétetik. Cim a kiadóban. 

[ súlást keves 
Perfekt 

szakácsnő, esetleg bejáró szakácsnő, állást 
keres. Cim: IV., Bulev. Carol 3 sz. Házmes- 
ternél. (4409) 

azonnalra 

Irodahelyiségnek 

is alkalmas kétszobás lakás mellékhelyisé- 

gekkel. III. kerület, Str. Odobescu 40 szám, 

azonnalra kiadó. (4400) 

Kétszobás 
fürdőszobás lakás, előszoba és lonyhával, 

julius 1-től olcsón kiadó. I., Str. Marasesti 

14, a házmesternél. (4403) 

Olcsó lakás 

Ötszobás lakás fürdőszobával, azonnal ki- 

adó. Havi bér 2700. - lei. Közelebbit 693 te- 

lefon szám alatt. (4408) 

Magyar operákból. 11.15: Tánczene. 12: 

hangverseny. 

7.30: Ritmikus torna, 

11.35: Istentisztelet. 1.25.: 

hangversenye. 10.40.: 

lághiradó. 3: Hanglemezek. 4: 

negyedóra. 7.20: 

seny. 8.45: A Liliomfi c. vigjáték előadá 

Énekkari 

Vaásárnap, junius 28. Bucuresti. Reggel 

utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Kulturális és 

sportközlemények. 1.40: Hangverseny. 2.15.: 

Hirek. 2.30: Hangverseny. Délután 6: Zene- 

kari hangverseny közvetitése. Este 7: Gaz- 

dasági előadás. 7.20: Tánczene. 8.20: Tánc- 

zene. 9: Hangjáték. 10: A rádiózenekar 

Sportközlemények. 

10.55: A rádiózenekar hangversenye. Buda- 

pest. 9.30: Hirek. 12: Evangélikus istentisz- 

telet. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.40: Vi- 

Gazdasági 

előadás. 4.5: Szalónzene. 5.30: Hankó Béla 

dr. előadása. 6: Magyar-dalok. 6.40: Vidám 

Közvetités a nemzetközi 
evezősbajnokságról. 8.10: Zongorahangver- 

sa. 11.15: Hirek és sportközlemények. 11.40.: 

énekkel és tán 
gyermekeknek 
jlnefeknek 

Jazz. 12.30: Cigényzene Eudapest II. D 

után 4: Szalónzene. 8.10: Münnich Al 

előadása. 8.45: Zenekari hangverseny. 10.2 
Hirek. Bécs. Délután 6.20: Keringők. 7. 
Közvetités az Operaházból. Belgrád. 
7.45: Hanglemezek. 8.20: Népdalok. 9: Ope 
raelőadás. 10.5: Katonazene. 11.20: Rádi 
zenekar. Berlin. Este 7: Vidám-óra. 8 
Hanglemezek. 12: Tánczene. Kassa. Este 
10.35: Indulók. Lipcse. 
egyveleg. 9: Vidám-hanglemezek. 10.10: 

terahangverseny. Milánó. Este 7.30: Han 

lemezek. 9.5: Hanglemezek. 9.35: Szimfóni 
kus-hangverseny. 11.20: Tánczene. München. 
Este 8: Enekkari hangverseny. 11.30: Tán. 
zene. Pozsony. Este 11.45: Cigányzen 
Prága. Este 11.40: Hanglemezek. 11.45: 
Szalónzene. Róma. Délután 6: Hangver 
seny. 7.30: Hanglemezek. 8.30: Magyar 
hirek. 9.45: Operaelőadás, utána tánczen 
Varsó. Este 7.40: Szórakoztató-zene. 10.30 
Gordonkahangverseny. 11.20: Tánczene. 12 
Hanglemezek. 

dászvétel Jiülönféle 
Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 

ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető dél- 

után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

III. em. 2. ajtó. (4386) 

Csukott személyautó, 

üzemképes állapotban, olcsón eladó. Megte- 

kinthető délutánonkent 6 es 8 óra között. 

III., Str. Memorandului 15. (4401) 

Házhelyek 

jó fekvésüek, Preyer-utca folytatása mellett, 

Tinisoara és Uj-Freidorf határán, jutányo- 

san eladók. Érdeklődni szivességből: Mo- 

liftul-fakereskedés (Városi téglagyárral 

szemben). (4406) 

Komplett 

ó-német hálószoba, konyhaberendezés, ké.- 

pek és egyéb butor, nagyon olcsón eladó. 

Cim: Str. Mercy 1, II. Velcean. (4411) 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz 

tályához már megérkeztek és kaphatók 

közismert szerencsés számokkal rendelkezű 
March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai 
14 Lei 200.-, 14 Lei 400.-, 1/1 Lei 800- 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 

lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

a szép akar lenni 
Használjon KILKA-téle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iüiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" 1., Piaia I. C. Bratiann 

Halló! 

lakosságának legkedvesebb 

strandfürdője Urseni község, Timis folyója. 

A közönség számára minden órában rendel- 
1 

Timisoara 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszoi- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Vakás 
Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 

használattal, jutanyosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Bérbeadó 

házban azonnal üzlethelyiség, továbbá irodá- 

nak, rendelőnek vagy szalónnak alkalmas 2 

ás helyiség. Felvilágositast ad Dr. Kun 

renc ügyvédi irodája, Bulev. Reg. Ferdi- 

I Eminescudtca 3 szám alatti Singruen 

Vas-, réz- kerti és nikkelbutorok 
ragy választekban legolcsóbb árakban 

ozsák M. és Fia R.-T. cégnél 
Timisosra 1.. Str. Gloriei 11 (Tel. 3-88) / Flók: IV. ker. Bul. Berthelot 31 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

d 4. Telefon 12-31. (4399) 

akulaturapapi 
olcsón hapható 

Déli J0irlap Madóhivatalában 
yomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 

e állanak autóbuszok, melyeknek in- 

dulása minden vasárnap reggel 7 órától van 

a „Huszár" vendéglőtől, Timisoara Fabrica. 

villamos megálló, Str. O. Iosif sarkán. 

(4410) 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 
9. Adám Willwerth. (4382) 

i 
l 

Iratkozzon be 

cuLiuRA 
kölcsönkönyvtárba 
IV., Eulev. Carol 16. 

Olvashafja a legjobb magyar 
és német könyvüjdonságokatl. 

Déli Hirlap előfizető őinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 


